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Як видно з графіків, тангенційна швидкість в перерізах фільтр-циклона, що 
розглядаються збільшується від периферії до осі циклона доходить до максимуму, а потім 
спадає до нуля. Характер розподілу тангенційної швидкості в міжциліндровому просторі 
відповідає закону потенційної течії. В приосьовій зоні фільтрциклону  швидкість розподілена 
оберненопропорційно радіусу обертання. Осева швидкість у вихлопній трубі розподілена 
нерівномірно. Потік повітря рухається гвинтоподібно з високими тангенційними 
швидкостями. В центральній частині труби спостерігаються зворотні токи.

Стосовно вимірювання профілів швидкостей при русі двох фазного потоку, 
вимірювання на запилених потоках не проводилось через можливість забруднення 
капілярних каналів вимірювального зонду. Однак, численні приклади авторів [4,5] приводять 
факти незначного пониження величини тангенційних швидкостей. Тому нами зроблено 
припущення про те, що запиленість в межах концентрації 1...5 г/м3 в промислових умовах 
роботи апарату, не буде вносити значних похибок у формування закрученого потоку.

Висновки.
1. Отримано підтвердження гіпотези про доцільність суміщення інерційної сепарації 

в циклонах та пиловловлення фільтром. Загальна ефективність склала 99,5%. 
2. Також підтвердилась гіпотеза про доцільність поєднання сил відцентрової та 

аеродинамічної взаємодії підчас регенерації фільтрувальних поверхонь, що привело до 
зменшення енерговитрат.

3. Досліджено аеродинаміку нового фільтр циклону та встановлено коефіцієнт 
гідравлічного опору в залежності від динамічного напору.
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Сорти борошна формують у розмелювальних відділеннях борошномельних заводів із 
потоків борошна окремих технологічних систем або з групових потоків – компонентів сортів 
– у відділеннях готової продукції заводів, оснащених високопродуктивним комплектним 
обладнанням.

Для цього застосовують автоматичні багатокомпонентні вагові дозатори 6.140 АД-
3000М, укомплектовані шнековими живильниками У2-БПВ-25 (до восьми одиниць), 
змішувачами періодичної дії А9-БСГ-3 і системою програмного управління циклом 
дозування і змішування.
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У разі необхідності здійснюють вітамінізацію борошна вищого і першого сортів: 
одночасно із дозуванням його компонентів, у той же змішувач спрямовують вітамінну 
суміш, виготовлену на одній з установок для вітамінізації, наприклад, А5-АУВМ-1. 

Дозування вітамінної суміші здійснює автоматичний однокомпонентний ваговий 
дозатор 6.139 АД-10-ВД, який працює за загальною програмою.

Вітамінізація борошна при цьому відбувається безпосередньо перед його 
відпусканням споживачам, що забезпечує більш повну збереженість вітамінів.

На підприємствах з традиційним обладнанням, вітамінізацію сортового пшеничного 
борошна здійснюють з допомогою установки А5-АУВМ-1, яка виготовляє попередню 
вітамінну суміш. Цю суміш і борошно, що вітамінізують, накопичують у бункерах, з яких їх 
дозують у змішувач. Процес відбувається безперервно. Тому дозатори застосовують об’ємні 
тарілчасті типів ДДТ і МТД, або вагові стрічкові типу 4488ДН.

Змішувач МСН працює також у безперервному режимі, але у разі потреби його можна 
налаштувати на роботу у режимі періодичної дії.

Для цього випускний отвір перекривають, змішувач заповнюють продуктом і 
здійснюють змішування протягом певного часу, достатнього для одержання необхідної 
однорідності. Потім продукт випускають і весь цикл повторюють. Однак, враховуючи 
неперервний характер роботи дозаторів вітамінної суміші і борошна, доцільно і змішувач 
МСН налаштувати на неперервну роботу.

Дозатори вагові стрічкового типу 4488ДН мають значні габарити. Тому, з міркувань 
зручності компонування обладнання потокової лінії перевагу слід віддавати більш 
компактним об’ємним тарілчастим дозаторам.

УДОСКОНАЛЕННЯ СЕПАРАТОРА З ПНЕВМОКАНАЛОМ

Алексашин О.В., канд. техн. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Метою роботи, проведеної в умовах кафедри Технологічного обладнання зернових 
виробництв, є підвищення ефективності функціонування ситоповітряного сепаратора типу 
А1-БМС шляхом модернізації вузла очищення аеродинамічних домішок в 
пневмосепаруючому каналі.

Ситоповітряний сепаратор встановлюють на зернопереробних підприємствах у складі 
ліній з очищення і підготовки зерна після дозаторів перед камневідбірниками.

Процес очищення вихідного зерна від домішок відбувається наступним чином. 
Продукт з приймального пристрою надходить в ситовий кузов, де відбувається розділення на 
важкі домішки, чисте зерно, легкі домішки, що відрізняються за аеродинамічними 
властивостями. Легкі домішки відділяються у пневмосепаруючому каналі, а потім осідають у 
циклоні-розвантажувачі і виводяться з машини через відповідний розвантажник. Така 
замкнута система руху повітря являє собою модернізацією існуючої схеми с осадовими 
камерами.

Привод ситового кузова здійснюється від електродвигуна за допомогою клинопасової 
передачі і коливателя, привод вентилятора здійснюється від електродвигуна за допомогою 
муфти, очистка сит від налипання частинок здійснюється за допомогою гумових кульок.

Ситоповітряний сепаратор встановлюється на станині, яка кріпиться до перекриття за 
допомогою анкерних болтів і складається з живильника, ситового кузова, відцентрового 
вентилятора та пневмоканалу.

Ситовий кузов являє собою конструкцію, в якій встановлюються сита і ситові рамки з 
очищувальними гумовими кульками.

На підставі порівняльних теоретичних та експериментальних досліджень відтворено 
процес розподілу легких та важких компонентів і проведено оцінку ефективності умов 
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